

Міністерство освіти і науки України
ДВНЗ «Ужгородський національний університет»
Кафедра фінансів і банківської справи
Департамент фінансів Закарпатської обласної державної адміністрації
Територіальне відділення Асоціації платників податків України в Закарпатській області
Закарпатське РУ ПАТ КБ «Приватбанк»

**ТРАНСФОРМАЦІЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ МОДЕЛІ
ФІНАНСОВО-КРЕДИТНИХ ВІДНОСИН:
ВИКЛИКИ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ ТА РЕГІОНАЛЬНІ АСПЕКТИ**

**Збірник матеріалів
Всеукраїнської науково-практичної конференції**

(23 листопада 2016 р., м. Ужгород)

Ужгород - 2016

УДК 336 (477) (063+339.9)
ББК У9 (4Укр) 26л0+У52
Т 65

Рекомендовано до друку Вченою радою економічного факультету ДВНЗ «Ужгородський національний університет», протокол № 4 від 30.11.2016 року.

Редакційна колегія:

Варцаба Віра Іванівна – д.е.н., доц., завідувач кафедри фінансів і банківської справи економічного факультету ДВНЗ «УжНУ»

Огородник Валерія Олегівна – к.е.н., доц., доцент кафедри фінансів і банківської справи ДВНЗ «УжНУ»

Заславська Ольга Ігорівна – к.е.н., доцент кафедри фінансів і банківської справи ДВНЗ «УжНУ»

Стегура Віктор Вікторович – викладач кафедри фінансів і банківської справи ДВНЗ «УжНУ»

Лийзьо Наталія Василівна – магістрант кафедри фінансів і банківської справи ДВНЗ «УжНУ»

Т 65 Трансформація національної моделі фінансово-кредитних відносин: виклики глобалізації та регіональні аспекти: збірник матеріалів Всеукраїнської науково-практичної конференції (м. Ужгород, 23 листопада 2016 р.) – Ужгород: Видавництво УжНУ «Говерла», 2016. – 395 с.

Збірник укладено за матеріалами Всеукраїнської науково-практичної конференції «Трансформація національної моделі фінансово-кредитних відносин: виклики глобалізації та регіональні аспекти», яка відбулася 23 листопада 2016 року в ДВНЗ «Ужгородський національний університет». Матеріали авторів містять різні точки зору з теоретичних та прикладних засад розвитку держави та регіонів в контексті децентралізаційних і глобалізаційних процесів, які охоплюють: проблематику розвитку фінансового ринку; вдосконалення механізмів фінансового менеджменту підприємництва; розбудову ринку банківських і небанківських фінансових послуг; актуальні питання бюджетно-фінансової автономії регіонів, що в сукупності виступають ключовими факторами процесу перебудови національної моделі фінансово-кредитних відносин.

Матеріали друкуються в авторській редакції. Редакція не завжди поділяє думку та погляди авторів. Відповідальність за достовірність фактів, власних імен, назв, цитат, цифр та інших відомостей несуть автори публікацій.

УДК 336 (477) (063+339.9)
ББК У9 (4Укр) 26л0+У52

© Автори тез, 2016

© ДВНЗ «УжНУ», 2016

ЗМІСТ

СЕКЦІЯ 1 РОЗВИТОК ФІНАНСОВОГО РИНКУ В УМОВАХ СТРУКТУРНИХ ТРАНСФОРМАЦІЙ

Бандура І.Я. ІНДИВІДУАЛІЗАЦІЯ ВІДНОСИН ЗІ СПОЖИВАЧАМИ НА РИНКУ ФІНАНСОВИХ ПОСЛУГ – ЯК ОДНА З КОНКУРЕНТНИХ ПЕРЕВАГ	12
Бузовецька А. ШЛЯХИ ВДОСКОНАЛЕННЯ ЗАХИСТУ ПЛАТІЖНИХ ЗАСОБІВ	14
Варцаба В.І., Поп В.П. АНАЛІЗ ІНОЗЕМНОЇ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В УКРАЇНІ	15
Воробйова Т.Р., Саєнко Л.А. ПРОБЛЕМИ ВЕНЧУРНОГО ФІНАНСУВАННЯ В УКРАЇНІ	18
Гончаренко О.О. ФІНАНСОВИЙ ІНСТИТУТ ТА ФІНАНСОВА УСТАНОВА: КОЛІЗІЯ ДЕФІНІЦІЙ	20
Гудзовата О.О. ЗАГРОЗИ ФІНАНСОВІЙ БЕЗПЕЦІ СУБ'ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ ЗА НЕСТАБІЛЬНОСТІ ГРОШОВО-КРЕДИТНОЇ СФЕРИ	23
Євгенєва А.С. ФІНАНСОВА ЗВІТНІСТЬ ЯК ЗАСІБ ОБМІНУ ФІНАНСОВОЮ ІНФОРМАЦІЄЮ	26
Журавель А.І. СУЧАСНИЙ СТАН ІНФЛЯЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ В УКРАЇНІ	27
Кішинська К.В. ОСОБЛИВОСТІ ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ ФОНДОВОГО РИНКУ	30
Кішинська К.В., Колб О.П. ОСОБЛИВОСТІ ФУНКЦІОНУВАННЯ ФОНДОВОГО РИНКУ УКРАЇНИ	33
Клочанка К.Р. ДІЯЛЬНІСТЬ БІЗНЕС-АНГЕЛІВ НА ВІТЧИЗНЯНОМУ ІНВЕСТИЦІЙНОМУ РИНКУ	35
Коваль В. СУЧАСНИЙ СТАН ІНФЛЯЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ В УКРАЇНІ	37
Костьов'ят Г.І. НАПРЯМИ ДЕРЖАВНОГО СТИМУЛЮВАННЯ ІНВЕСТИЦІЙ В ЕКОНОМІКУ КРАЇНИ	39
Марченко А.О., Терпімова П.Є. ПЕРСПЕКТИВИ РЕФОРМУВАННЯ ДЕРЖАВНИХ ФІНАНСІВ УКРАЇНИ	40
Маслій О.А. РОЗВИТОК ФІНАНСОВОГО РИНКУ ПІД ВПЛИВОМ ЗАГРОЗ БОРГОВІЙ БЕЗПЕЦІ УКРАЇНИ	41
Мешко В.В. ПРОБЛЕМИ РІВНОВАГИ НА РИНКУ КАПІТАЛІВ	43
Мінкович В.Т., Микулянець В.І. СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В УКРАЇНІ	45
Мінкович В.Т., Терновська К.Є. ГОЛОВНІ ТРЕНДИ СУЧАСНОГО ІНВЕСТИЦІЙНОГО РИНКУ УКРАЇНИ – РОЗВИТОК ВІТЧИЗНЯНОЇ СТАРТАП-ІНДУСТРІЇ	48
Мірзоєва Д.Р. РУШІЙНІ СИЛИ, ШО ВПЛИВАЮТЬ НА ФОРМУВАННЯ КУРСУ УКРАЇНСЬКОЇ ГРИВНІ	51

Онищенко С.В. ФІНАНСОВА ГЛОБАЛІЗАЦІЯ ЯК СКЛАДНИЙ ІНТЕГРОВАННИЙ ОБ'ЄКТИВНИЙ ПРОЦЕС	54
Погорілий Д.В. КЛАСИФІКАЦІЯ ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНИХ РИЗИКІВ ТА МІСЦЕ В НІЙ МОНЕТАРНОЇ СКЛАДОВОЇ	56
Прокопюк А. РЕГІОНАЛЬНА ПОЛІТИКА ЄС: ФІНАНСОВІ МЕХАНІЗМИ ЇЇ РЕАЛІЗАЦІЇ	59
Святогор В.В. ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ДЕРЖАВНОЇ ІННОВАЦІЙНОЇ ПОЛІТИКИ ТА ЇЇ СКЛАДОВИХ	62
Селезньова Ю.О. ЗАРУБІЖНИЙ ДОСВІД ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ РИНКУ ЦІННИХ ПАПЕРІВ	65
Семенюк В.В. КОРПОРАТИВНІ ФІНАНСИ В УМОВАХ СУЧАСНОГО РОЗВИТКУ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ	67
Соловйова А.Г. ОСОБЛИВОСТІ ВАЛЮТНОГО РЕГУЛЮВАННЯ В СУЧАСНИХ УМОВАХ РОЗВИТКУ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ	68
Ткаченко Н.В. РЕЙТИНГОВІ АГЕНЦІЇ В СУЧАСНОМУ ФІНАНСОВОМУ ПРОСТОРИ	70
Ткаченко О.Є. СУТНІСНА ХАРАКТЕРИСТИКА ПОНЯТТЯ «ЗДОРОВІ ФІНАНСИ» У ТРИ-ВЕРКТОРНІЙ ТИПІЗАЦІЇ ФІСКАЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ	73
Фрунза С.А. СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ СВІТОВОГО ФІНАНСОВОГО РИНКУ В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ	75
Худолій Ю.С. ЄВРОПЕЙСЬКИЙ ДОСВІД КРЕДИТУВАННЯ ПРОГРАМ ЕНЕРГОЕФЕКТИВНОСТІ	78
Хуторна М.Е. ЩОДО ДЕФІНІЦІЇ ПОНЯТТЯ «КРЕДИТНА УСТАНОВА»	79
Шаблиста Л.М. РОЗВИТОК ІНСТИТУЦІЙНОЇ СИСТЕМИ ЗАХИСТУ ІНВЕСТОРІВ НА ФІНАНСОВОМУ РИНКУ УКРАЇНИ	82
Щепіна Т.Г., Лункіна І. РОБОТА НБУ ПІД ЧАС ЕКОНОМІЧНОЇ КРИЗИ	85

СЕКЦІЯ 2

БЮДЖЕТНО-ФІНАНСОВА АВТОНОМІЯ ЯК ПЕРЕДУМОВА ЕФЕКТИВНОГО УПРАВЛІННЯ РЕГІОНАМИ

Баскаков А.Ю. НОВАЦІЇ КЕШ-МЕНЕДЖМЕНТУ КОШТІВ ЄДИНОГО КАЗНАЧЕЙСЬКОГО РАХУНКУ	89
Бондаревська О.М. ЕВОЛЮЦІЯ ТЕОРЕТИЧНИХ ПІДХОДІВ ДО ВИЗНАЧЕННЯ ПОНЯТТЯ «БЮДЖЕТНА ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЯ»	91
Булеца Н.В. УДОСКОНАЛЕННЯ БЮДЖЕТНОГО РЕГУЛЮВАННЯ ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ РЕГІОНІВ НА ЗАСАДАХ ФІСКАЛЬНОЇ ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ	93

Отже, зважаючи на проаналізовані фактори можна зробити висновок, що українська гривня має шанси зміцнитись, якщо відбудеться покращення економічних показників та стабілізація політичних обставин.

Список використаних джерел:

1. Круш П.В. Гроші та кредит: навч. посібн. / П. Круш, О. Клименко. — Київ, 2010. [Електронний ресурс]: Режим доступу: http://pidruchniki.com/14940511/finansii/faktori_vplivayut_valyutniy_kurs
2. Ковальчук К.Ф. Міжнародні кредитно-розрахункові та валютні операції: навч. посіб. / К.Ф. Ковальчук, Д. Є. Козенков, Ю. Г. Момот. — Київ: «Центр учбової літератури», 2013. [Електронний ресурс]: Режим доступу: http://pidruchniki.com/1628041454185/ekonomika/valyutniy_kurs_chinniki_vplivayut_yogo_formuvannya
3. Повідомлення прем'єр-міністра України Володимира Гройсмана про підвищення мінімальної заробітної плати до 3200 грн. [Електронне джерело]: офіційний сайт новин 5 каналу. — станом на 26 жовтня 2016 р. — Режим доступу: <http://www.5.ua/ekonomika/minimalna-zarobitna-plata-zroste-udvichihroisman-povidomyv-skilky-otrymavatumut-ukraintsi-u-2017-rotsi-129394.html>
4. Повідомлення про обрання Дональда Трампа президентом США. [Електронне джерело]: офіційний сайт новин 5 каналу. — станом на 9 листопада 2016 р. — Режим доступу: <http://www.5.ua/svit/donald-tramp-peremahaie-na-vyborakh-prezydenta-ssha-130605.html>
5. Повідомлення про визнання Гаазьким судом анексії Криму як міжнародного воєнного конфлікту. [Електронне джерело]: офіційний сайт новин 5 каналу. — станом на 15 листопада 2016 р. — Режим доступу: <http://www.5.ua/suspilstvo/haazkyi-trybunal-vyznav-aneksiiu-krymu-viinoiu-mizhrosiieiu-ta-ukrainoiu-131125.html>
6. Повідомлення про ухвалення Радою ЄС рішення про переговорну позицію щодо візової лібералізації з Україною. [Електронне джерело]: офіційний сайт новин 5 каналу. — станом на 17 листопада 2016 р. — Режим доступу: <http://www.5.ua/polityka/rada-yes-dala-zelene-svitlo-pytanniu-bezvizu-v-yes-131373.html>
7. Повідомлення прем'єр-міністра України Володимира Гройсмана про вихід України з переддефолтного стану [Електронне джерело]: офіційний сайт новин 5 каналу. — станом на 16 листопада 2016 р. — Режим доступу: <http://www.5.ua/ekonomika/premier-zaiavyv-pro-vykhid-ukrainy-z-pereddefoltnoho-stanu-131218.html#>
8. Статистична інформація про Україну [Електронне джерело]: офіційний сайт Світового банку. — Режим доступу: <http://data.worldbank.org/country/ukraine>
9. Статистичний випуск процентні ставки за грудень 2015 р. [Електронний ресурс]: Національний банк України — Режим доступу: <https://www.bank.gov.ua/doccatalog/document?id=66237>

Світлана Онищенко, к.е.н.

*Полтавський національний технічний університет імені Юрія Кондратюка,
м. Полтава*

ФІНАНСОВА ГЛОБАЛІЗАЦІЯ ЯК СКЛАДНИЙ ІНТЕГРОВАННИЙ ОБ'ЄКТИВНИЙ ПРОЦЕС

В умовах фінансової нестійкості економічних процесів в Україні глобалізація світової економіки позначилася як сукупність взаємопов'язаних проблем в галузі управління бюджетною системою. Функціонування фінансової системи України за умов сучасних глобалізаційних процесів визначає завдання державної фінансової та бюджетної політики, що обумовлена динамікою суспільних процесів як у глобальному, так і в національному вимірах, а також зміною концептуальних підходів до поняття безпеки в цілому.

Фінансова глобалізація — це полісистемний інтегрований об'єктивний процес, є результатом поглиблених фінансових зв'язків країн, лібералізації цін та інвестиційних

потоків, створення глобальних транснаціональних фінансових груп і справляє подвійний вплив на розвиток світової фінансової системи.

Прояв фінансової глобалізації зумовлений зростанням фінансових ринків та випереджальному розвитку міжнародної фінансової сфери порівняно з реальним сектором світової економіки.

Рушійною силою фінансової глобалізації виступають транснаціональні компанії (ТНК) і транснаціональні банки (ТНБ). В межах ТНК і ТНБ складається широка мережа виробничих, науково-технічних, торговельних і фінансових ділових зв'язків, що ґрунтуються на контрактній системі відносин [1].

У процесі фінансової глобалізації підвищується роль міжнародних фінансових організацій. З одного боку, вони виступають найбільш активною рушійною силою у стимулюванні глобалізаційного розвитку. З іншого боку, їм відведена роль регулювання світового валютно-фінансового простору, за рішенням міжнародної спільноти встановлення правил функціонування світової валютно-фінансової системи.

Міжнародні фінансові організації залучають до глобальної співпраці усі групи країн, формують сталі системні зв'язки між ними, які часто виходять за межі суто валютно-фінансових і розвиваються як економічні в цілому.

Сучасна система міжнародних організацій нараховує понад 4 тисячі інститутів, з яких понад 100 - міжнародні організації, тією чи іншою мірою залучені до обговорення та регулювання глобальних економічних проблем. Вони відрізняються за своїм складом, розміром, функціями та ступенем впливу на міжнародну економіку та економіку окремих країн світу [2].

Глобалізованість фінансових ринків та фінансових систем окремих країн світового господарства в цілому спирається на два підходи: по-перше, фінансова глобалізація є складовою загального глобалізаційного процесу і для її вимірювання використовується індекс глобалізації; по-друге, використовуються специфічні показники глобалізованості фінансової сфери.

Враховуючи, що процес фінансової глобалізації спричиняє подвійний вплив на розвиток світової фінансової системи, більшість країн не сприйняли до уваги потенційні ризики та загрози фінансовій системі України, які стрімко переросли в реальні. Таким чином, до ключових чинників, що належать до світової фінансової кризи, можна віднести недостатньо скоординовану макроекономічну політику і непослідовність проведення структурних реформ.

У довгостроковому періоді рівень національного доходу буде залежати від структурних перетворень, залучення у виробництво нових ресурсів і підвищення ефективності їх використання, розвитку техніки і технології, підвищення рівня кваліфікації робочої сили, зростання конкурентоспроможності продукції вітчизняної промисловості на світових ринках. Введення даних змін у податкове законодавство дозволить збільшити відрахування від податку на прибуток у державний бюджет, а також зацікавити підприємства у збільшенні вкладень у модернізацію та розширення виробництва. Таким чином, може бути реалізована оптимізаційна податкова політика стимулювання інвестиційної та інноваційної підприємницької активності.

Важливою мірою є створення стимулів до збільшення доходної частини обласних і місцевих бюджетів, зокрема шляхом оптимізації податків. Потребує вдосконалення механізм надання міжбюджетних трансфертів, субсидій, що мають вузько цільову спрямованість на здійснення програм модернізації відповідної галузі промисловості.

Основними викликами фінансовій системі України є збереження експортно-сировинної моделі розвитку національної економіки, зниження конкурентоспроможності та висока залежність її найважливіших сфер від зовнішньоекономічної кон'юнктури, втрата контролю над національними ресурсами, погіршення стану сировинної бази промисловості та енергетики, нерівномірний розвиток регіонів і прогресуюча недостатність трудових ресурсів, низька стійкість і незахищеність національної фінансової системи, збереження умов для корупції та криміналізації господарсько-фінансових відносин, а також незаконної міграції.

Сучасний стан економіки не відповідає вимогам фінансової стійкості та безпечного розвитку і знаходиться в зоні значної небезпеки. Ефективна система забезпечення національних економічних інтересів держави особливо в умовах глобалізаційних процесів має характеризуватися певними якісними критеріями і параметрами, що забезпечують прийнятні для більшості населення умови життя та розвитку особистості, стійкість соціально-економічної ситуації, військово-політичну стабільність суспільства, цілісність держави, можливість протистояти впливу внутрішніх і зовнішніх загроз.

Список використаних джерел:

1. United Kingdom HM Treasury [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.hm-treasury.gov.uk/>
2. The Open Budget Survey 2013: International Budget Partnership. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://internationalbudget.org/wpcontent/uploads/OBI2013-Report-English.pdf>
3. Николаев А.Ю. Финансовая глобализация – определение процесса// Журнал научных публикаций аспирантов и докторантов [Электронный ресурс: <http://www.jurnal.org/articles/2009/ekon34.html>].
4. Government finance statistics. Summary tables – 2004-2014 // Luxembourg: Office for Official Publications of the European Communities. – 2013. – 31 p.

*Денис Погорілий, аспірант
Сумський державний університет, м. Суми
Науковий керівник: Макаренко М.І., д.е.н., професор*

КЛАСИФІКАЦІЯ ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНИХ РИЗИКІВ ТА МІСЦЕ В НІЙ МОНЕТАРНОЇ СКЛАДОВОЇ

Функціонування суб'єктів ринкової економіки здійснюється в умовах невизначеності економічних процесів, тому будь-яка економічна діяльність пов'язана з ризиком, що є наслідком динамічності ринкової кон'юнктури. Успіх економічної політики держави сьогодні стає неможливим без формування ефективного механізму ризик-менеджменту, спроможного прогнозувати та нівелювати можливі негативні наслідки ризиків на шляху досягнення бажаних цілей. Саме тому в останні роки спостерігається підвищення інтересу до теорії ризику як серед науковців, так і державних управлінців.

У сучасній вітчизняній та зарубіжній літературі наводяться досить різноманітні трактування категорії «ризик», а це говорить, що попри численні дослідження науковців, до сьогодні не сформовано єдиної позиції щодо розуміння природи економічного ризику. Під загальною категорією «ризик» слід розуміти настання або ймовірність настання ряду несприятливих явищ, тенденцій що можуть чинити деструктивний вплив на економічні процеси, галузі чи економіку країни в цілому: